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Completar con letra clara, mayúscula e imprenta.
APELLIDO:

CALIFICACIÓN:NOMBRE:
DNI (registrado en SIU Guaraní):
E-MAIL: DOCENTE (nombre y apellido):
TEL:
AULA:
Duración del examen: 1:15h.
En los ejercicios que tienen varias respuestas (verdadero/falso, poner un número nombre del autor, etc.) todas deben estar
correctas para que se asigne el puntaje correspondiente. Caso contrario, el puntaje será 0 (cero). La calificación 3,5 se redondea
a 3. El resto de las calificaciones se redondean al número entero superior.

1. Marque con una cruz (X) la opción que corresponda. Según Fries y Facio, en la actualidad las mujeres acceden en
mayor porcentaje a distintos niveles de educación, dejando como resultado… [1 pt]

a. el aumento progresivo del valor económico y simbólico del trabajo de las mujeres.
b. una nueva socialización, en donde se visibiliza el aporte de las mujeres en la sociedad.

X c. el refuerzo de la cultura patriarcal y la continuidad de los procesos de socialización de género.
d. una división social del trabajo entre hombres y mujeres más adaptada a la época actual.
e. políticas educativas orientadas a reforzar el rol protagónico de la mujer en el mercado laboral.

2. Marque con una cruz (X) la opción que corresponda. Según el texto de Marqués, el pacto entre varones se
produce principalmente porque… [0,5 pts]

a. existe una reacción natural frente al avance del feminismo y la ideología de género.
b. la relación entre el padre varón y el hijo varón es habitualmente más fuerte que con la madre.
c. el sexo masculino es más proclive a realizar acuerdos y negociaciones efectivas.

X d. los varones son socializados en la pandilla de amigos.
e. los poderes públicos están mayormente controlados por varones.

3. Marque con una (X) la opción correcta para completar la proposición. Según Maffía el feminismo… [1 pt]
a. es un movimiento exclusivamente para mujeres.
b. incluye a mujeres, niños y diversidades, pero no a varones.

X c. incluye a hombres y a mujeres.
d. no tiene ninguna relación con las desigualdades de género, sino con las desigualdades biológicas.
e. excluye a los varones porque es un movimiento dicotómico.

4. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Cuando Althusser afirma que “la ideología no tiene historia”, se refiere
a que: [1 pt]

a. La ideología es una construcción imaginaria similar al sueño en Freud.
b. Las ideologías particulares no se modifican a medida que cambian las formaciones sociales.
c. La ideología en general es pura ilusión, puro sueño, es decir nada.

X d. La ideología posee una estructura y un funcionamiento omnihistórico.
e. Las ideologías particulares no surgen de la historia social, sino de los grandes pensadores.

5. Indique cuáles afirmaciones son verdaderas (V) y cuáles falsas (F). Según la lectura de Marx que propone
Lefebvre, las ideologías tienen un origen social e histórico porque… [1 pt]

V a. suponen como mínimo la división entre el trabajo manual y el intelectual.
F b. suponen la existencia de medios de comunicación masivos y de un sistema escolar.
F c. son sistemas de ideas característicos de sociedades que han existido en otros momentos de la

historia.
V d. suponen la existencia del lenguaje, que no puede existir individualmente.
F e. surgen del consenso que se construye a través del debate público.

6. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Duby, la “ideología” es: [1 pt]
a. Un conjunto articulado de ideas y discursos que expresan los intereses de las clases populares.
b. El mecanismo de interpelación en los rituales cotidianos que convierte a los individuos en sujetos
sujetados.
c. El conjunto sistemático de representaciones que describen una época sin influir sobre su
desarrollo material e histórico.
d. La ciencia de las ideas, que estudia el origen de los conceptos abstractos y los reconstruye a partir de
las sensaciones.

X e. Un sistema de representaciones dotado de una existencia material y un papel histórico determinado.





7. Marque con una cruz (X) la opción correcta. ¿Qué tienen en común el concepto de “poder de Estado” en Althusser
y de “dominación” en Weber? [1 pt]

a. En ambos casos la dominación se ejerce desde el Estado.
b. En ambos casos la dominación es disciplinaria y al mismo tiempo biopolítica.
c. En ambos casos el objetivo de la dominación es económico.
d. En ambos casos la dominación es ejercida por la clase social dominante.

X e. En ambos casos la dominación pretende conseguir legitimidad.

8. Indique cuáles afirmaciones son verdaderas (V) y cuáles falsas (F) para caracterizar el poder de acuerdo a los
textos de Foucault: [1 pt]

V a. No es un bien o una cosa que pueda poseerse.
F b. Consiste en la coerción económica de quienes poseen los medios de producción.
F c. Se impone desde el Estado a los ciudadanos.
V d. Es una red de relaciones múltiples que atraviesa a todo el cuerpo social.
F e. Se ejerce desde los Aparatos Ideológicos del Estado.

9. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Althusser, el Estado…: [0,5 pts]
a. representa los intereses de la Nación, independientemente de las clases sociales que la componen.
b. existe por el Sujeto y para los sujetos.

X c. es un instrumento de las clases dominantes para mantener las relaciones sociales de producción.
d. es la expresión jurídica de relaciones sociales en las cuales las personas son iguales entre sí.
e. es el instrumento de la clase proletaria para la legitimación de la lucha de clases.

10. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Weber, con la “dominación” se produce… [0,5 pts]
a. el control total de la población por parte del Estado.
b. un ejercicio sutil de las amenazas sustentado en última instancia en el uso de la fuerza física.
c. una relación social que se sostiene sin el ejercicio del poder.

X d. una aceptación de los mandatos por parte de los dominados.
e. un uso de la fuerza que no puede ser contrarrestado por la razón.

11. Coloque el número de un autor junto al concepto que le corresponda. Autores: Althusser (1) - Zusman (2) -
Foucault (3) - Lefebvre (4) - Marqués (5) - Maffía (6) [0,5 pts]

1 a. Aparatos represivos del Estado
4 b. Opacidad
6 c. Estereotipos culturales de género
3 d. Biopolítica
2 e. Pretensiones típicas de legitimidad

12. Coloque el número de un concepto junto a la definición que le corresponda. Conceptos: Praxis (1) - Dominación
racional-legal (2) - Heterosocialidad (3) - Estabilizante (4) - Concepción jurídica (5) - Interpelación (6) [1 pt]

2 a. Autoridad legitimada por lo estatuído, leyes o reglamentos establecidos, aceptados y predecibles.
5 b. Interpretación del poder desde sus aspectos represivos.
6 c. Proceso por el cual la ideología transforma al individuo en sujeto.
4 d. Todas las ideologías plantean la necesidad de un orden.
1 e. La práctica social que incluye alguna forma de reflexión sobre sí misma.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Anotá el número de tema y tus respuestas a cada ejercicio en el talón. Luego recortalo. Número de tema:
1 3 5 7 9 11
2 4 6 8 10 12
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